CORRIGE

PARTIE A : Analyse fonctionnelle

A1 . Durées de propagation et d'acquisition des informations issues d'un
satellite

Q1. Le temps de propagation des ondes est As :ﬁ, ol d est la distance du satellite.
C

Pour d = 20 200 km, on trouve Ar= 67,3 ms.
Pour d =25 820 km, on trouve Ar= 86,1 ms

Q2. Acquisition d'une information compléte de temps, d’ almanaohe' ephemende d'un
satellite : 25 trames. & !

600 bits.

Q7. Il faut recevoir une trame complé
information de temps ou d'éphén ELf

Q8. 1500x20 ms =30 s
Q9.
Q10.

A2 Caracteristques fréquent
Recepteur GF’S [raceur SINF

18 =ormat|0ns « L1, code C/A », qui correspondent 2 la
c& 1 575,42 MHz.

e débit destriformations de navigation est de 50 bits/s, ce qui correspond & une
upation spectrale de 100 Hz.

Q13, L.e ‘dépitddCode C/A est 1,023 Mchips/s, ce qui correspond & une occupation
spec%e 2,046 MHz.

Q14. L'occupation spectrale du signal moduié « 1.1, code C/A » est donc de 2,046 MHz.
La transmission des informations de nawgatlon seules n'aurait nécessité qu'une
largeur de bande de 100Hz. La modutation COMA a donc considérablement
augmenté la largeur de bande nécessaire, d’ol la dénomination « modulation a
etalement de spectre ».
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13, L'interét principal de cetie modulation réside dans la possibilité d'utiliser une méme
fréquence porteuse pour un grand nombre de sources émettrices différentes.

PARTIE B : Etude de FP1 ~ Réception des signaux GPS

B1 : Généralités
Q16. Récepteur superhétérodyne a double changement de fréquence.
Q17. Voir corrigé document réponse.

B2 : Etude de la génération de fréquences de référence
Q18. |l s’agit du quartz X1. &
Q19. On se base sur fa durée de plusieurs périodes pour effé@ﬁgr la m%,;re

Voir corrigé sur document réponse 5

Pour les signaux V(Fref) et V(Fref1), on trouve une diiré
qui correspond a 12 MHz. N
Pour le signal V(Fol2), on constate que sa penocf
V(Fref). Par conséquent, sa fréquence estﬂeg_\

£ '.’!‘s.

Q20. |l résulie de la réponse précéde X Fr

Q21.
-3 dB d'environ 3 Mﬂgé

. L.es circuits log|ques Pel q el

“ '2 ~ 1536 = 39,42 MHz
Q30. Fy,, = 1536 — 39,42 = 1496,58 MHz
Q31. Sur BAN13 {tableau) :
l'atténuation typique est de 24 dB pour 1496 MHz.
Sur BAN14 ;

la courbe indique une atténuation de 45 dB environ pour F = 1 496,58 MHz
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B3 : Etude de la chaine d’amplification et filtrage

32. Amplification minimale de puissance de U2 (UPC2712) : 18 dB.
Fréquence de coupure a -3 dB de U2 (UPC2712) : 2 200 MHz.
Amplification minimale de puissance de U3 (UPC1675G) : 10 dB.
Fréequence de coupure 2 -3 dB de U3 (URPC16750) : 1 600MHz.

Q33. Attenuation maximale du filre FL.1 a la fréquence 1 575,42 MHz : 4,5 dB. (BAN13)
LLa courbe page BAN 14 donne 2,5 dB (valeur typique).

Bande passante & -3 dB : environ 45 MMz,

Q34. Le gain minimal total est égale 2 : 18 dB +10dB-4,5dB = _E;dB.
Bande passante a -3 dB : environ 45 MHz (celle du filtre), %7

Q35.

PW)

Q36. P(dBm) = 10Iogm[ e )

P{dBm)

Q37. P(W)=10"* x10 1
P=01le107" W.

réponse
At réponse
bas de RXD, l'intensité du courant dans R121 est ;

IBI = 8,2 mA.

Voﬁ%f@,lzment réponse BR2.

Q42. La résistance R119 est une résistance de pull-up. Elie permet d'obtenir, au niveau
logique ‘1" une tension de 3,3V compatible avec le microcontrdleur U17 alimenté en
3,3V,

Q43. Pour une intensité de 8,2 mA, la figure 2, page BAN19 de ia documentation indique
une tension de sortie de Vordre de 0,3V, ce qui correspond & un niveau logique ‘0’
Pour une intensité nulle, la tension de sortie vaut 3.3V, ce qui correspond a un
niveau logique ‘1", Voir document réponse BR2.
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C1: Analyse d’une trame SIMNET

(44. |Les valeurs recherchées apparaissent sur le relevé. La durée d'un bit est de 4ps, ce
qui correspond a un débit de 250 kbits/s.

Q5. Signal CANL : voie numéro 1
Signal CANH : voie numéro 2.

€146. Tableau 1: états Rou D Voir document réponse BR3

Q47. Tableau 1 : bits de stuffing & entourer  Voir document réponse BR3

(48, Tableau 2 : ¢tats Oou 1 Voir document réponse BR3 y

Q49. Tableau 3 : valeurs des guartés de lidentifiant  Voir docum pons

Q50. TMOD = 0x20 : permet de configurer le Timer1 en compteu |ts a r %aagement

aufomatique (M11 :MO1 = 10), utilisant 'horloge systeme (C
demarrage du Timeriest activé par le bhit TR1 du regj:r

Q51,
Q52
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035, Q37, Q38

Entrée de ia
fonction F51.2

Sortie de la

fonction FS1.4

Puissance (dBm) 130 -106,5
Puissance (W) 0,110 22,4107
Valeur efficace de la tension (uV) 0,0707 uv 1,06 pVv
Q39 Etat récessif [Etat dominant
Ligne CANL Ligne CANH Ligne CANL JLigne CANH
Valeur typique 27
de la tension (V) 2.5 2.5 14 A5 .&.,\3'6
Q40
Niveau sur le bus CAN
Etat récessif
Etat dominant
Q41, Q43 @sj:‘zrsﬁ D
Niveau f]ﬁ?ensntg du ﬁ%’%;\ ension en Niveau
logique S RxDC (V) logique
de RXD o de RxDC
0,3 ‘0’
3,3 “’
Q44 et Q45
— Curseur X1
— Curseur X2
T3] CURSEUR Signal CANL :
Source
CH1 | voie 1
X1
16.00us
2.560V
X2
20.00us
i400v | Signal CANH :
X1xX2
A 4.00us .
f:250.0kHz | [voie 2
118V
Xes Y

Durée d'unbit: 4 ps

Débit binaire :

250 kbits/s
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Q46, Q47, 48, Q49

— Debut de trame 7

Signal Voie 1

Signal Voie 2

Tabieau 1

Etats récessifs (R) ou dominants (D)

DIDIRIRIDIR|IRIRIR

Tableau 2

Niveau logique des bits successlfs;éde la tame aprt;,;s/J avoir enlevé les bits de
remplissage @

SOF129 fi28 127 126 [125 124 123]i22 Pz
olol1l1 -

o [SRRUDE[118 |17 176 [115 114113 1112
1 11]o0lojololololn

Tableau 3

ion du debut de Pidentifiant de la trame proposée
IZAIIZG*[IQS 124123 122|121 fi20 [ [I18 T 7 li16 )15 14 113

Valeurs des bits , n

Valeur ﬁ '
hexadécimale di

chaque grouped],
de"ﬁﬁ%?

3 0

-
Q50, Q51 et Q52"

S,

I Config&eﬁé}ﬁ“@ﬁ}iﬁ?ﬁﬁmeri
TMOD = 0x20;
i Initialisation du Timer1

THT=  OxFC.....cooevnn, i 1 ou 252 en décimal
T =TH1;
TCON = 0x40;
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BAREME sur 100

Qi 2
Q2 2
Q3 1
Q4 1
Q5 2
A a6 ] 14
Q7 1
A Q8 2 22
Q9 1 ;
1
2
2
A2 2 .
1 ‘j;g;}»
1 5
1 Y
B1 5
1
3
1
2
v
B2
B 100
b
y Q33 Ny (N, 3
q |Qd WY 2
B3, [Q3 & 1 17
> [Q3s & 2
g‘gﬁ; Q3T &7 2
. Q39 4
Q40 2
Q41 3 15
Q42 2
Q43 4
Q44 2
Q45 3
¢ cz |48 4 14 *
Q47 2
Q48 1
Q49 2
Q50 2
C3 Q51 1 5
Q52 2
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